



女郎自拍照 被AI生成假裸照

▲女郎的私人照片被人滥用AI深度伪造色情内容。(iStock示意图)

用于宣传色情服务 吓坏报警

林艺君 报道 linyjun@sph.com.sg

女郎“自拍照”被AI生成假裸照，被放上网作色情服务宣传，吓得报警处理，目前调查中。滥用AI深度伪造色情内容的情况引关注，妇女组织过去两年帮助超过250名网络受害者。

这名本地女郎经过朋友提醒，才得知某匿名账号利用她的照片，滥用人工智能(AI)深度伪造(Deepfake)制作她的假裸照，发布在X平台(前称推特)，获得近4000个赞，贴文还伪称她正在寻求有偿的情色交易。

深受困扰的她立即报警，警方也建议她直接向平台举报。

女郎的社交媒体账号Instagram已设为私密账号，拥有600多名关注者，她怀疑盗用她照片的很有可能是其中一个人，但要找到那个人非常困难。

后来她到网络受害者支援中心SHECARES@SCWO求助，辅导员向她肯定违例事件的严重性，并帮她向X平台举报，确保贴文当晚就被取下，同时安排一名义务律师为她提供法律援助。调查进行中。

妇女组织帮助逾250网络受害者

网络受害者支援中心由非营利团体新加坡妇女发展与支援组织(SG Her Empowerment, 简称SHE)和新加坡妇女组织理事会合

作推出。

新加坡妇女发展与支援组织主席张祉盈律师今早出席在新加坡基督教女青年会(YWCA)举行的SHE年度座谈会并致辞时说，中心自成立的过去两年内，帮助超过250名网络受害者通过义务辅导服务和律师服务加速举报和维权。

她透露，新加坡妇女发展与支援组织所帮助的受害者，涉及危害他们权益的深伪网络内容，有45%可在24小时内被取下，超过70%是在72小时内被取下。

为帮助更多网络受害者，新加坡妇女发展与支援组织也推出网络伤害快速指南，帮助用户辨识他们是否成为网络受害者，以及如何寻求帮助。

数码发展及新闻部兼卫生部政务部长拉哈尤出席活动致辞时说，本地研究发现，比起男性，女性觉得在网络上更不安全，在性别相关的网络伤害如性骚扰方面更为弱势。她直言，这种情况必须改变，女性不论在现实生活还是网络世界中，都应该感到安全。

为打击网络有害内容，资讯通信媒体发展局出台互联网行为准则，确保社交媒体业者加强网络安全，内政部也落实网络犯罪危害法令，更有力地打击网络有害内容和活动。

男性也有可能成为受害者

男性也有可能成为AI深度伪造色情内容的受害者。

本地一名男子通过交友平台与女子进行亲密通话后，被秘密录音遭到性勒索，对方威胁除非给她汇几万美元，否则将把视频泄露给他Instagram社交平台上的朋友。

新加坡妇女发展与支援组织研究与拓展部负责人谢慧慧受访时

说，根据中心2023年至2024年的数据，网络骚扰和网络霸凌，基于图像的性虐待以及网络跟踪是本地最常见的三大网络伤害。其中，基于图像生成的性虐待案例包括深度伪造，随着生成式人工智能的兴起，这类事件引起社会更大的关注。

忧被认为‘小题大做’ 近三成网络受害者没报案

担心被认为是“小题大做”，近三成网络受害者没有报案。

网络幸存者中，有一半曾经遭遇网络伤害的用户没有向警方或平台举报事件，他们当中，有30%认为他们的遭遇或不够严重而没有举报，25%没有举报者则认为举报程序耗时耗力。

这项由新加坡妇女组织理事会发布的2023年新加坡网络伤害调查结果显示，每五人当中就有一人曾经亲身遭遇或身边人曾遭遇网络伤害，尤其是年龄介于15岁至44岁的青少年和成年群体。

相对于男性，青少年女性遭遇网络性骚扰的几率是男性的两倍。